今日青岛

用别人的身份证买票,拿着自己的身份证登车被拦

# 票证不符 不少乘客上不了车



赵波) "当时光顾着抢 票了,也没弄明白还得用 自己的身份证买票。"11 日下午,在青岛火车站, 来自陕西的陈新华因为 用老乡的身份证买了车 票被拦了下来,记者了解 到,实名制以来,不少农 民工因为票证不符被拦 住,不仅不能乘车,连退 票都成问题。

11日下午1时许,在 东候车室值班站长工作 台前,来自陕西的陈新华 拿着自己户籍簿复印件 和用老乡张家友身份证 买来的青岛至敦化的 K1054次车票找到值班站 长李蓉。"检票的人说票、 证、人三者不符,让我找 值班站长。"陈新华说,当 时在火车站排队已经买 不上票,他便让老乡张家 友帮着用电话订了车票, 可是他11日检票乘车时,

站。"张家友已经回家了, 我也联系不上他,这可咋 办?"陈新华非常急,因为 下午6点半就要开车,李 蓉说,如果没有张家友的 身份证,陈新华的这张车 票也退不了了,他只能另 买一张,但是现在这趟车 也没有票了。

去往汉口的张久红 也遇到了类似的麻烦。张 久红准备坐的是11日的 1112次青岛至汉口的列 车,虽然拿着自己的身份 证,但车票是用儿子的身 份证买的。"我儿子在这边 当兵,我来看他时,买车票 还不需要身份证,现在怎 么这么严?"张久红说,她 的车是下午3点多的,如果 退票,还得找儿子拿身份 证,但时间来不及了。如果 不退票,现在车站没票,她 也走不了,处在了两难境 地。记者在值班站长工作



**因票证不符,不少乘客乘车遇阻** 台待了半个多小时,期间 自己的身份 不断有乘客咨询类似事 宜,去往哈尔滨的马先生 和父亲也是用别人身份证 买的票,检票时因为票证 不符被拦住

在售票厅窗口,记者 看到,排队买票的乘客已 经不多,但是在退票改签 窗口却排起了队伍,其中 不少拿着别人身份证要 求退票的,乘客林召龙用 自己的身份证给女友买 了车票,结果不能乘车只 能退票

青岛火车站值班站 长李蓉介绍,火车站实行 实名制以来,尽管在媒体 上进行了充分宣传,但是 仍有不少农民工或者平 时不大关注新闻的乘客 误用别人身份证购票,造 成票证不符不能进站乘

#### 用别人身份证买了车票咋办?

针对这些票证不符的乘客,青岛火车站的工作 人员介绍,这些乘客所拿的车票基本上都是些热门 车次,订票者往往只顾着抢票了,用了别人的身份 证件,最后如果没有车票上所登记的人员证件,连

退票都成问题。建议这部分乘客只能先退票,然后 再重新购票,至于能不能再买上也不敢保证。"退票 时也必须拿着车票上登记的身份证件,否则也将无 法退票。"工作人员提醒

### 长途车也可电话订票了

订票电话为4006-916-916

本报1月11日讯(记者 赵波) 11日,记者从交 运集团了解到,长途站的 汽车票也可以电话预订 了,其24小时客服热线为 4006-916-916。自1月15日 至1月21日,交运集团汽 车总站所属的青岛长途 汽车站、青岛汽车东站、 青岛汽车北站开通24小 时售票窗口,实行24小时

据悉,从1月5日到1 月10日,交运集团客服中 心每天电话咨询超过 12000人次。预计1月14日 至16日,将迎来春运前的 电话订票高峰,每日咨询 电话将超过20000人次。 电话订票超过700张。为 应对春运咨询高峰,交运 集团客服中心已增加了 座席,青岛长途汽车站、 汽车东站、交运交通服务

大厅(市北区延吉路100 号)安排专人加班服务, 最大限度地保障热线电 话咨询渠道、订票渠道、 投诉渠道的畅通,如有需 要的市民可拨打交运集 团温馨热线4006-916-



## 春运送"福"

11日上午,在青岛长途站,车站工作人员为旅客送上了富有年味的"福"字。 据了解,长途站与四方区普法办公室联合建立"四方区流动人口法制教育基 地",通过广场咨询、发放流动人口法律明白纸等方式,为流动人口和外来务工 人员提供便捷、高效的法律服务。 本报记者 赵波 摄影报道

### 情满旅途

### 要上车了, 钱包车票不见了

小伙车站遇难题,记者助其顺利返家

本报1月11日讯(记 赵波) 买好车票 准备回家,结果到火车 站发现自己钱包和车 一起丢了,11日中 午,在青岛工作的王 陆遭遇意外,记者帮 其联系值班站长,助其 顺利扳乡。

11日中午, 干陆乘 坐305路公交车来到火 车站,准备乘坐中午1 点12分的动车回济南, 但一下公交车,却发现 钱包不见了,车票在钱 包里也一起丢了。王陆 在火车站西售票厅窗 口询问能不能补票,被 告知不能后,王陆一筹 莫展。"身份证也丢了 怎么买票?"王陆说。这 时已经12点半,还有不 到20分钟,动车就要开 了,记者提议去找值

班站长。 在东候车室,值班 站长李蓉了解了王陆 的情况后,得知王陆只 有驾驶证后,让王陆赶 紧用驾驶证将车票挂 失, 然后重新买票, 赶 下午两点多的动车。但 王陆身无分文无法买 票,李蓉又让王陆联系 他的亲朋好友,试图通 过汇款将钱打过来。

"我同事有建设银行的 卡,给我借一张建行卡 就行,我让同事帮我打 过来。"王陆说,可是一 连找了好几个人都没 有建行卡,最后李蓉说 她办公室有,并立即 去办公室拿来。同事 打完钱后,王陆通过 李蓉提供的银行卡取 出钱,买上了下午3点 的动车票。

"幸亏李蓉站长的 帮忙,我以为今天都 走不了了。"买上票后, 王陆对值班站长表示 感谢。

在帮助王陆的过 程中,李蓉还接到了一 个乘客的哭诉,原来吴 女士刚刚接到在南宁 的母亲病危的消息,立 刻来到车站,但是车站 当天到南宁的K1136次 列车车票已经全部售 完,吴女士当众哭了起 来。随后,李蓉联系了 客运车间,得知这趟青 岛至南宁的列车确实 已经没票,但还有青岛 至兖州段的站票,于是 赶紧让吴女士买站票 先上车,上车后再补 票。过了15分钟,吴女士 买上了车票,对值班站 长百般感谢

### 回家路上, 女生晕倒车上

列车长广播呼救,车上医生救助脱险

本报1月11日讯(通 讯员 姜兆蓓 记者 赵波) 女大学生坐 火车回家,因血糖过低 晕倒在长途列车上,列

车长和工作人员发现 后不仅成功找到医生 施救,还安排专职人员 在列车上照顾了一路。 9日,在青岛至成都 K205次列车上发生了 感人的一幕。

9日,从青岛开往 成都的K205次列车上 坐满了旅客。晚8时30 分,安康站开车不久,16 号硬座车厢列车员李 海波在整理行李架时, 突然发现一名女旅客 晕倒在车厢过道上。李 海波一面扶起该旅客, 一面通知列车长。病人 直冒虚汗,瞬间浸湿了 上衣,脸色也变得难看 起来。"赶紧通过广播 在列车内寻找医生。 听到车上广播,几分钟 后,医生谭明华赶到餐

车。谭医生需要测量病 人血压,赵艳君立即打 开车上备用的电子血 压计为病人测量血压, 经谭医生诊断,这名女 旅客是低血糖导致的 昏迷,餐车工作人员马 上倒了一杯热糖水让 她喝下,并让其坐下歇 息、透气。

原来这名乘客叫 刘欢,是济南一高校的 学生,平时一直有低血 糖和贫血等症状,由于 硬座车厢人多拥挤早 上没吃早饭,所以低血 糖的老毛病犯了。问明 情况后,列车工作人员 让她在餐车休息,考虑 到小刘身体虚弱,并安 排专人照顾,餐车工作 人员还给小刘端来可 口的饭菜。经过众人悉 心关照,小刘身体不适 感大为减轻,列车于10 日7:33抵达绵阳,赵车 长帮助小刘拿着行李 亲自把她送下列车。

"地姐"微笑服务保春运

### 4.3秒发一张卡

本报1月11日讯(通 春运开始以来,青岛市 讯员 崔杰 王增 记者 赵波) 11日,记 者从青岛高速公路管 理处了解到,为了保证 高速路上春运秩序正 常,各个收费站的"地 姐"将开展"一迎二看 三目送"、"活地图"、"一 口清"特色服务,所有 "地姐"不仅提高工作 效率,减少司乘人员排 队等候讨关时间, 还要 用微笑服务给乘客带 去温馨。

高速公路管理处青岛 东收费站的日均车流 量约4万5千辆,比春 运之前增长了近10%。 为了保证春运期间秩 序正常,青岛市高速 公路管理处大力开展 创先争优保春运活 动,其中青岛东收费 站的"地姐"们提高工 作效率,入口发卡速 度达4.3秒,较前期提 高0.1秒,出口收卡速 度达12.8秒,较前期提

据介绍,自1月8日